
VIII. zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora,

konané dne 22. 2. 2024

Věc: Vyjádření k návrhu novely obecně závazné vyhlášky Č. 9/2017, o pravidlech pro pohyb psů

Zpráva obsahuje:

1. Návrh usnesení.
2. Průvodní sdělení.
3. Navrhovanou novelu.
4. Vyhlášku č. 9/2017, v platném znění (k nahlédnutí při zasedání ZMC).

Návrh usnesení:

Zastupitelstvo MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

a) souhlasí

s návrhem novely obecně závazné vyhlášky č. 9/2017, o pravidlech pro pohyb psů
b) nenavrhuje

žádný další prostor, na kterém je povolen volný pohyb psů bez náhubku a vodítka

c) navrhuje

tyto další prostory, na které je vstup se psy zakázán:

- dětské hřiště Palackého náměstí — park (pískoviště, herní plocha z pryžového granulátu a
nezatravněná dopadová plocha pod houpačkami)

- sportovní hřiště Horácké nám. 15 (oplocený prostor)

- dětské hřiště v Zamilovaném hájku (kruhové nezatravněné plochy s herními prvky)

ukládá

vedoucímu OŽP Ing. J. Klementovi sdělit usnesení ZMČ Odboru vnitřních věcí MMB

úkol Č. VIII//24/

termín: ihned
odpovídá: ved. OZP

Zprávu předkládá: RMČ

Zprávu zpracoval: Ing. Jan Klement, vedoucí OŽP IV Brně dne 30. 1. 2024 •1



Průvodní sdělení

Výňatek z průvodního dopisu Odboru vnitřních věcí MMB

Předmětná vyhláška stanovuje povinnosti pro osobu doprovázející psa na veřejném prostranství. Je
povinností osoby doprovázející psa mít psa na vodítku a bez vodítkajej opatřit náhubkem, a také jej mít
pod neustálým dohledem a přímým vlivem.

Vyhláška obsahuje 2 přílohy. Příloha č. 1 vyhlášky vymezuje prostory pro volné pobíhání psů, tj.
prostory, kde se mohou psi pohybovat volně i bez náhubku. Tyto výběhy mohou být oplocené i
neoplocené. Příloha č. 2 pak naopak stanovuje prostory, kde je vstup se psy zakázán. Dovolujeme si
upozornit, že tyto prostory musí být dle předmětné vyhlášky ze strany správce označeny informativní
tabulkou nebo zákazovou tabulkou (může být i piktogram).

Tímto žádáme o sdělení, zdali navrhujete úpravu prostor v uvedených přílohách.

Dovolujeme si upozornit na skutečnost, že pokud je ve výše uvedených vyhláškách úprava vztažena na
veřejná prostranství, je nutno zkoumat, zda se opravdu o veřejná prostranství jedná. Veřejným
prostranstvím jsou dle definice, uvedené v 34 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších
předpisů, všechna náměstí, ulice, tržiště, chodníky, veřejná zeleň, parky a další prostory přístupné
každému bez omezení, tedy sloužící obecnému užívání, a to bez ohledu na vlastnictví k tomuto prostoru.
Prostory tedy musí splňovat zákonnou podmínku přístupnosti bez omezení a obecného užívání
neomezeným okruhem uživatelů. Plochy, které se na určitou dobu zamykají nebo jejichž užití je určitým
způsobem podmíněno, nenaplňují zákonnou definici a nelze je pokládat za veřejná prostranství (např.
hřbitovy, oplocená uzamykatelná hřiště a sportoviště apod.). Dále upozorňujeme, že za veřejné
prostranství nelze považovat ani pozemky určené k plnění funkcí lesa dle zákona č. 289/1995 Sb., o
lesích a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Takové prostory nesplňují
požadavek obecného užívání, nebot‘ jejich užití je omezeno přímo na základě citovaného zákona. Od
těchto pozemků je ale nutné odlišit parky a lesoparky, které k plnění funkcí lesa určeny nejsou a jsou
tak pod pojem veřejné prostranství podřaditelné.

Připomínky a návrhy nám zašlete do 23. 2. 2024.

Psí výběhy a prostory, kam je vstup se psy zakázán v naší MČ
Naše MČ stanovila v minulosti tři psí výběhy (žádný další výběh nyní navržen není):

- podél ulice Novoměstské na travnaté ploše mezi vozovkou a terénním zlomem nad rychlostní
komunikací Hradeckou (p. č. 3 125/413 až 422, 3125/147 v k. ú. Rečkovice),
- oplocený výběh na parcelách č. 1069/1, 1069/2, 1069/17, 1069/18, 1069/19, 1069/20, 3167/2 v k. ú.
Rečkovice v blízkosti domu v ul. Novoměstská č. o. 3,
- oplocený výběh na parcelách č. 4983/6, 4983/5, 4983/4, 4983/3, 4983/1, 4813/30 a 4813/29 mezi
hřištěm a ulici Novoměstskou.

Jako prostory,, kam je vstup se psy zakázán, stanovila naše městská část dětská a sportovní hřiště:

Dětská hřiště: Kárníkova 14 (oplocená plocha); Jandáskova (oplocená plocha); Renčova — park
(oplocená část a neoplocená štěrková plocha s herním prvkem ohraničená obvodovým chodníkem);
Horácké náměstí 4—5 (oplocená plocha a štěrková plocha včetně propojovací lávky a obvodového
chodníku, který plochu ohraničuje); Novoměstská 41—45, park Ovál (oplocená plocha); Nové náměstí —

park (oplocená plocha); Vlasty Pittnerové 1 (oplocená plocha); mezi bytovými domy Zitná 21 a 23
(plocha ohraničená obvodovým chodníkem); Kubova 2—4 (plocha s herními prvky ohraničená
obrubníkem); na nám. Vojtěšky Matyášové (štěrková plocha okolo herního prvku oddělená
obrubníkem); Novoměstská 13—15 (plocha ohraničená obvodovými chodníky a veřejnou zelení);
Letovická 14—16 (plocha ohraničená ze severní strany chodníkem a ze zbývajících stran zelení);
Medlánecká 14 (plocha ohraničená z jedné strany chodníkem vedoucím od domu Medlánecká 14 k
Renčově 4 a ze zbývajících stran zelení); hřiště na pétanque mezi komunikací Pod Zahradami a plochou
biocentra; sportovní hřiště s umělou trávou na Horáckém náměstí (plocha s umělou trávou ohraničená
ze tří stran oplocením a z jedné strany betonovým odvodňovacím žlábkem); sportovní hřiště Renčova
(plocha s polyuretanovým povrchem ohraničená oplocením a zdmi garáží); sportovní hřiště při ulici



Jandáskova s brankami na malou kopanou a basketbalovým košem (oplocená plocha); plochy s herními
a cvičebními prvky, ohraničené obvodovými chodníky, a travnaté hřiště ohraničené zídkou a veřejnou
zelení, obojí za domy č. o. 50 a 52 na ulici Měřičkova; plocha s herními prvky oddělená od okolí
dlážděnými chodníky a mlatovou cestou na ulici Oranžová; Boskovická 7—9 (plocha ohraničená z jedné
strany chodníkem vedoucím za bytovými domy Boskovická 5—7 a z druhé strany plotem oddělujícím
plochy veřejné zeleně od soukromých zahrad); Družstevní 7—11 (zpevněné plochy v okruhu dvou metrů
od herních a cvičebních prvků); sportovní hřiště pro míčové hry na Horáckém náměstí (herní plocha
ohraničená obrubníky); Ječná 38—42 (plocha ohraničená kamennou gabionovou zídkou, přístupovým
schodištěm, vozovkou účelové komunikace a plochou veřejné zeleně).

K doplnění jsou navržena hřiště nově vybudovaná v době od posledního vyjádření k novelizaci
vyhlášky.

Projednání v Komisi životního prostředí veřejného pořádku a dopravy dne 4. 1. 2024

Doporučení komise je obsahově shodné s uvedeným návrhem usnesení.

Projednání návrhu na 22. schůzi RMČ dne 23. 1. 2024

Doporučení Rady MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora je obsahově shodné s uvedeným návrhem
usnesení.



Statutárnĺ město Brno

Obecně závazná vyhláška č,

kterou se mění a doplňuje obecně závazná vyhláška statutárního města Brna č. 912017, o pravidlech
pro pohyb psů, ve znění obecně závazné vyhlášky statutárního města Brna č. 2112020

Zastupitelstvo města Brna se na Z... zasedání konaném dne .... pod bodem č. ... usneslo vydat na základě
ustanovení 10 písm. a) a ustanovení 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení),
ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku (dále jen „vyhláška):

Článek I
Změna vyhlášky

Příloha č. 1 a Č. 2 obecně závazné vyhlášky statutárního města Brna č. 9/201 7, o pravidlech pro pohyb psů,
ve znění obecně závazné vyhlášky statutárního města Brna č. 2 1/2020 se zrušuje a nahrazuje přílohami č. I
a Č. 2 této vyhlášky.

Článek 2
Účinnost

Tato vyhláška nabývá účinnosti patnáctým dnem po dni vyhlášení.

JUDr. Markéta Vaňková

primátorka města Brna

Mgr. René Černý
1. náměstek primátorky města Brna

Datum nabytí účinnosti: Strana 2 (celkem 2)


